
２０２３年度 トキワ松学園高等学校入学試験

数学 第１回  問題用紙

注意事項

１．問題冊子は，開始の合図があるまで開かないでください。

２．解答用紙は別の用紙になっています。
　　解答用紙の記入欄に必要事項を記入してください。

３．円周率を用いるときはπとして計算してください。

４． 解答用紙に指示のない限り，解答には必ず計算過程や考え方を示
してください。

（　　　　　）

受 験 番 号

開始と同時に受験番号を
書き入れなさい。



1　次の計算をしなさい。ただし，解答欄には答えのみを記入しなさい。

　⑴　（−2 ）3× 3 −（−3 2 ）×5

　⑵　 　a3b2 × 　ab2 ÷ 　b 

　⑶　 　　　 −  　　　 

　⑷　（ 3 ＋ 5 ）2

2　次の問いに答えなさい。

  ⎧x＋2y = −4　⑴　連立方程式 ⎨ 　　　　　 　を解きなさい。
  ⎩3x−y ＝ 9

　⑵　等式  　　　 ＝ c を a について解きなさい。

　⑶　　  84n が整数となる自然数 n のうち，最も小さいものを求めなさい。
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　⑷　 x ＝ 5 ＋ 2 ，y ＝ 5 − 2 のとき，x 2 −y 2 の値を求めなさい。

　⑸　２次方程式 ３x 2 − 5x ＋ 2 ＝ 0 を解きなさい。

　⑹　右の図の直線ℓの式を求めなさい。
　　ただし，解答欄には答えのみを記入しなさい。

　⑺　次の図において，①は∠x の大きさ，②は x の値を求めなさい。
　ただし，解答欄には答えのみを記入しなさい。
　①　PA ，PB は円の接線　　　　　　　　　　　②　ℓ//m//n

　⑻　右の図は，円すいの展開図で，側面は
半径 12 cm ，中心角 150°のおうぎ形で
ある。この円すいの底面の半径を求めな
さい。
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（点）3　右の図は，あるクラスで行った 4 種類の
テストについて，生徒31人の得点のデータ
の箱ひげ図である。次の問いに答えなさい。

　　ただし，解答欄には答えのみを記入しなさい。

　⑴　四分位範囲がもっとも大きいのは，どの
テストか答えなさい。

　⑵　得点が 70 点以上の生徒が 16 人以上い
たのはどのテストか答えなさい。

　⑶　得点が 40 点未満の生徒が 8 人以上いた
のはどのテストか答えなさい。

4　袋の中に，赤玉が３個，白玉が２個，青玉が１個入っている。次の問いに答えな
さい。

　⑴　この袋の中から玉を１個取り出すとき，白玉を取り出す確率を求めなさい。
　　ただし，解答欄には答えのみを記入しなさい。

　⑵　この袋の中から同時に２個の玉を取り出すとき，２個とも同じ色の玉を取り出す
確率を求めなさい。
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5　ある美術館の入館料は，大人800円，子ども500円であるが，団体割引を利用すると，
大人は25％引き，子どもは40％引きになる。大人と子どもを合わせて30人の団体
が，団体割引を利用して総額12600円の入館料を支払って入館した。

　⑴　この団体の大人の人数を x 人，子どもの人数を y 人として，連立方程式をつく
りなさい。

　⑵　⑴の連立方程式を解いて，この団体の大人と子どもの人数をそれぞれ求めなさい。

6　１辺が 10cm である立方体 A B C D−EF G H を，３点Ａ，
Ｃ，Ｆを通る平面で切ったとき，次の問いに答えなさい。

　⑴　切り口の図形の面積を求めなさい。

　⑵　点Ｂを含む立体の体積を求めなさい。

　⑶　点Ｂから３点Ａ，Ｃ，Ｆを通る平面に垂線BPを下ろすとき，線分BPの長さを
求めなさい。
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ℓy7　右の図のように，放物線 y = 　x 2 と直線ℓが２点Ａ，
Ｂで交わっている。Ａの x 座標が−2 ，Ｂの x 座標が６で
あるとき，次の問いに答えなさい。

　⑴　２点Ａ，Ｂの座標を求めなさい。ただし，解答欄には答
えのみを記入しなさい。

　⑵　直線ℓの式を求めなさい。

　⑶　y = 　x 2 の x の変域が −2 ≦ x ≦ 6 であるときの y の変域を求めなさい。ただ
し，解答欄には答えのみを記入しなさい。

　⑷　△ＯＡＢの面積を求めなさい。

　⑸　原点Ｏを通り，△ＯＡＢの面積を２等分する直線の式を求めなさい。
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8　線分ＡＢを直径とする円Ｏがある。右の図のように，
円周上に点Ｃ，Ｄをとり，直線ＡＣと直線ＢＤの交点
をＥ，直線ＡＤと直線ＢＣの交点をＦとする。

　　∠ＤＡＢ＝ 45°のとき，次の問いに答えなさい。

　⑴　このとき，ＡＥ＝ＢＦであることを，次のように証明した。
　　　　　  ～　　　  をうめて証明を完成させなさい。

　［証明］　△ＡＤＥと△　　　  において

　　　　ＡＢは円Ｏの直径であるから

　　　　　　　　　∠ＡＤＢ＝　　　  °

　　　　よって　　∠ＡＤＥ＝∠　　　  ……①

　　　　仮定より　∠ＤＡＢ＝ 45°であるから，∠ＤＢＡ＝ 45°

　　　　よって　　　ＤA＝　　　  　　……②

　　　　 オ  に対する円周角は等しいから

　　　　　　　　　∠ＤＡＣ＝∠ＤＢＣ

　　　　よって　　∠　　　  ＝∠ＤＢＦ……③　

　　　　①，②，③より　　　　　　　  がそれぞれ等しいから

　　　　　　　　　△ＡＤＥ≡ △　　　  

　　　　合同な図形では対応する辺の長さは等しいから

　　　　　　　　　ＡＥ＝ＢＦ

　⑵　ＢＣ＝ 2 ，ＣＦ＝ 3 のとき，線分ＥＣの長さを求めなさい。
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